
Interferenz am Doppelspalt 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bedingung: a  g  
 

• Abstand der _______________ sehr klein gegenüber dem Abstand _________________________________________ ⇒ 1  2   3 und _____ _____l AP= = =  
 

• Dreieck ∆QDP ____________________ ⇒ sin nα =  
 

• Dreieck ∆ABC ____________________ , Winkelsumme eines Dreieck _________ ⇒ CAB = _____________ ⇒ sin nα =  ⇒ s∆ =  
 
 

• Maxima ⇔ s∆ =                        ⇒      Minima ⇔ s∆ =                       ⇒  
 
Bedingung: a  g  und na d  
 

• Abstand _________________________________ viel größer als _____________________________________ ⇒ 2 2
na d+ ≈                    und damit sin nα ≈  

 

• Maxima ⇔ n λ⋅ =    ⇒      Minima ⇔ ( )2 1
2

n λ
+ ⋅ =            ⇒  

 
• Abstand zweier benachbarter Maxima __________________: 1n nd d  d+= − =          ⇒ λ =  
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Bezeichnungen: 
g........Abstand der Spalte 
a ........Abstand Doppelspalt ↔ Schirm 
dn.......Abstand 0. Maximum ↔ n. Maximum 
∆s......Gangunterschied der Wellen 
l.........Abstand Doppelspalt ↔ n. Maximum 
(analoge Bezeichnungen  für Minima) 
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